
1

日 ● 三陸沿岸道路 道の駅「三滝堂」オープン

日 ● スマイルサポーター４団体が加わりました

日 ● 河川・ダム管理施設の操作研修会を開催

日 ● スマイルサポーター６団体が加わりました15
　県管理道路及び県管理河川の美化活動に携わっていただく６団体を「スマイルサポーター」
として認定し，認定式を行いました。

認定書を囲んで（写真左から）
　○古民家カフェ甘欧
　○ＪＦＥエンジニアリング(株)東北支店
　○(株)ＩＨＩインフラシステム東北営業所

認定書を囲んで（写真左から）
　○川田工業(株)東北事業所
　○(株)大伸建設
　○伊藤秀作 様

平成３０年３月２８日発行

宮城県東部土木事務所
登米地域事務所

６月

５月

４月
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　道の駅「三滝堂」は，休憩施設と集客施設の併
設型で，ドライバーの利便性，地域活性化と災害
防災拠点整備などを目的に整備され，市内で５カ
所目の道の駅となります。
　道の駅「三滝堂」は，登米市と南三陸町の境界
付近に位置し，内陸と沿岸部を結ぶ接続点であ
り，東和地域だけでなく登米市の総合的な観光窓
口として，地域の魅力を市内外に発信する役割を
担っています。

24
三滝堂オープンセレモニー（ＴｏＭｅ５月号）

　登米地域事務所では，平成２９年度の取組目標を「笑顔あふれる心豊かな地域づくり」と
掲げ，復興支援道路である「みやぎ県北高速幹線道路」などの交通網を構築するとともに，
長沼川などの河川改修の推進と管理施設の適切な維持管理による治水対策及び砂防施設の改
築等の土砂災害対策など，登米地域の社会資本の拡充と充実，総合防災力の強化など登米地
域の安全・安心な生活基盤の整備に取り組みました。

　出水期を迎えるにあたり，迫川流域に位置する長沼ダム，荒川等の各管理施設の操作研修を
実施し，迅速かつ確実な操作を確認しました。
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　県管理道路の清掃活動などに携わっていただく
４団体を「スマイルサポーター」として認定し，
認定式を行いました。新規認定団体の皆様を紹介
します。写真左から
   ○(株)千葉正工務店　　（国）３４６号
   ○(株)只野組　　　　　（主）河南米山線
   ○(株)東北リアライズ　（国）３４６号
   ○野口建設(株)　　　　（国）３９８号

認定書を囲んで

第１７号 

 登米地域事務所 １年の歩み 
平成２９年度  

紫雲山大橋完成イメージ 
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日 ● 土砂災害危険箇所パトロールを実施

日 ● 「土砂災害防止法による基礎調査結果説明会」を開催

日 ● 宮城県優良建設工事施工業者表彰

日 ● 「迫川流域水防管理者・農業用排水施設等管理者協議会」を開催

日 ● 「ロードクリーンキャンペーン」を実施

日 ● スマイルサポーターパネル展示展を開催

　　

　登米市内において道路や河川の美化活動に日頃から
取り組んでいただいているスマイルサポーターの活動
の様子や制度について紹介する写真パネル展を開催し
ました。
　開催日：平成２９年８月　８日（火）から
　　　　　平成２９年８月１７日（木）まで
　場　所：イオンタウン佐沼
　　　　　　ショッピングセンター店内通路

パネル展の様子

清掃活動の様子（林林館）

説明会の様子（登米町）

　７月の九州北部豪雨では，福岡，大分両県で記
録的な大雨を観測し，大規模な土砂災害や濁流な
どにより多くの方々が犠牲となるなど，各地で甚
大な被害が発生しました。
　事務所では，登米市及び砂防ボランティアのご
協力をいただいて登米市内の土砂災害危険箇所の
うち11箇所のパトロールを実施しました。

パトロールの様子
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　土砂災害危険箇所を指定するためには，危険箇所
毎に地形や地質を詳細に調査し，区域の範囲を確定
する「基礎調査」を実施し，住民の方々に説明した
後に土砂災害警戒区域及び土砂災害特別警戒区域を
指定します。
　当事務所では，７月に登米市の協力をいただきな
がら44箇所（石越町：５箇所，登米町：６箇所，
米山町：１０箇所，豊里町：23箇所）の指定に向
け説明会を開催しました。
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4

米川舗装補修工事
東北ニチレキ(株)

六反災害防除工事
陽光建設(株)

3

20

７月

　宮城県優良建設工事施工業者表彰は，県の発注に係る建設工事のうち優良な工事を施工した
施工業者を表彰することによって，建設技術の向上・発展に寄与することを目的として毎年
行っているものです。
　今年度，登米地域事務所管内からは３件の工事現場が表彰されました。

８月

13
　迫川流域における洪水時の治水対策及び健全な農業経営に資することを目的に，農業用排水
施設等の操作一元化を協議し，水防活動との調整を図る事を目的に，関係機関２２団体が参加
し協議会を開催しました。

小金丁外舗装補修工事
日建工業(株)

　８月の「道路ふれあい月間」にあわせ，「ロードク
リーンキャンペーン」として，職員２４名が道の駅
「林林館」敷地内及び一般国道３９８号（三滝堂ICか
ら新水界トンネル間）の除草，清掃活動等を行いまし
た。また，日頃から道路美化活動をボランティアで実
施されているスマイルロードサポーター１９団体が各
認定区間で清掃活動を行いました。
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日 ● みやぎ出前講座～長沼ダム～

日 ● スマイルサポーター２団体が加わりました

日 ● 「知事感謝状」が授与されました

日 ● 迫川フェスティバルｉｎ長沼レガッタ２０１７

日 ● 河川クリーンキャンペーンを実施

日 ● 蕪栗沼清掃活動に参加
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　県管理道路及び県管理河川の美化活動に携わっていた
だく２団体を「スマイルサポーター」として認定し，認
定式を行いました。新規認定団体等の皆様を紹介しま
す。
　○(株)丹勝
　　旧古川（登米市南方町内）の桜並木の剪定作業等
　○(株)日進運輸建設
　   (一)東和登米線（登米市東和町米谷内）の清掃・除雪
　　作業

31

清掃活動の様子（迫川）

清掃活動の様子

長沼水門での説明の様子

17

９月

12

7

１０月

　第２８回長沼レガッタ会場において，長沼ダムネーミ
ングライツを取得しているパシフィックコンサルタンツ
(株)と協働でクイズ大会などを実施し，子供たちや親御さ
んに長沼ダムへの関心を深めていただきました。
　

認定証を囲んで
（中央：(株)丹勝，右：(株)日進運輸建

　仙台市沖野市民センター沖野耕友大学歴史探訪会員
１７名の皆さんに「長沼ダム」の概要，施設，洪水調
節の効果等について説明しました。
　当日は，参加者の皆さんにダムカードの配布するな
ど，ダムについてより興味を持っていただきました。

○(株)阿部建設
　(一)瀬峰豊里線の清掃活動
○(株)鈴木土建
　小山田川の除草・清掃活動
○(有)鈴哲土建
　(一)新田米山線の清掃活動
○スマイルはたざき
　(主)河南米山線の清掃活動
○桃源郷の会
　(国)３４６号の清掃活動

感謝状を囲んで

職員もレガッタに参加しました クイズ大会の様子
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　県では，スマイルサポーターとして，これまで積極的に美化活動にご尽力いただいている５
団体に知事感謝状を贈呈しました。皆様のご尽力に心より感謝申し上げます。

　河川への不法投棄を防止し，河川愛護を推進するた
め，宮城県建設業協会登米支部と合同で，河川の一斉清
掃「河川クリーンキャンペーン」を実施しました。
　３９回目となる今年は，建設業１８社・１団体１００
名が参加し，登米市内の各河川の清掃活動を行いまし
た。事務所からは２３名が参加し，迫川の清掃活動を行
いました。

　大崎市田尻観光協会主催による「蕪栗沼クリーン作
戦」が実施されました。
　大貫小学校の生徒を含め６７名が参加し蕪栗沼と周辺
水田の清掃活動を行いました。事務所からも４名の職員
が参加しました。
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日 ● 第３２回カッパハーフマラソンに参加

日 ● 長沼ダム利活用会議を開催

日 ● スマイルサポーターとの意見交換会を開催

日 ● 河川・ダム担当者研修「迫川流域の河川整備のあり方」開催

日 ● みやぎ出前講座～みやぎ県北高速幹線道路～

日 ● 蕪栗沼管理会を開催

日 ● みやぎ県北高速幹線道路IC・橋梁名決定
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　平成２６年度から管理に移行した長沼ダムでは，
新たな地域活性化を推進するため，地域の代表や行
政が一堂に会し情報共有や新たな取り組み，問題解
決を話し合う場として会議を開催しています。
　今回の会議では１０名の委員が参加し，県内外か
ら訪れる来訪者に対し，ダムカードに併せて観光パ
ンフレットを配布し，登米市の魅力を知っていただ
く取り組み事例を紹介するなど活発な意見が交わさ
れました。

　登米市では，インターチェンジ４箇所と橋梁２橋に名
称ついて，昨年３月に一般公募しました。
　一般公募結果を踏まえ，各施設の名称を決定し，H
＠！FM等をとおして，登米地域の皆さんに公表しまし
た。 橋梁名が決定した紫雲山大橋の完成イメージ

１月

スタート地点の様子

　約1,500名が参加する中，事務所からも１３名参加し
ました。今年度新規採用の２名の職員も参加し，制限時
間内に無事ゴールするなど，仕事を忘れ爽やかな汗をか
くことができました。
　また，とよま産業祭りも同時開催され，100mのかっ
ぱ巻き体験など多くの方々で賑わいました。

スマイルサポーターの相互交流・情報交換をとおして活
動の活性化を図るため，意見交換会を開催しました。
　当日は，１２団体から出席をいただき，参加者確保の
工夫や長く活動を続けるための工夫・秘けつなどについ
て情報交換がなされました。また，資材の支給や助成，
不法投棄の対策など県への意見・要望がなされるなど活
発な意見交換会となりました。
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　ラムサール条約登録湿地である蕪栗沼と周辺遊水地
の施設管理や環境保全などについて，NPO「蕪栗ぬ
まっこくらぶ」理事長の呉地座長をはじめ関係機関集
まり，意見交換がなされました。
　当日は，大崎市より世界農業遺産に認定された「大
崎耕土」の紹介があり，伝統的な水管理の継承や農業
生物の多様性向上に向けた取組事例等の説明がありま
した。
（左写真：意見交換会の様子）

　公益社団法人登米法人会中田支部会員２６名の皆さんに「みやぎ県北高速幹線道路（中田工
区・佐沼工区）の事業概要，整備効果，工事の進捗状況等について説明しました。
　出席者の皆さんから，早期完成の要望をいただきました。

29

22
３月

１１月

１２月
4

8

7
２月

　迫川流域の河川改修やダム・遊水地の歴史，現状と課
題，これからの河川整備のあり方について学び・考える
ことを目的に外部講師を招き研修会を開催しました。
　この研修会は，北部土木事務所栗原地域事務所と栗原
地方ダム総合事務所と合同で開催し，現場で河川行政に
携わる職員など約１００名の方々に出席いただきまし
た。

研修会の様子

意見交換会の様子

会議の様子
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◆河川事業

◆道路事業

長沼川放水路工事（H30.3現在）

下羽沢災害防除工事（H29.9完成）

仮屋河道ポンプ増設工事（H30.3完成）

　長沼川では，佐沼市街地部への氾濫防止と水質浄化を図るため，放水路開削工事を推
進しました。また，仮屋水門では，荒川，伊豆沼の治水安全度の向上を図るため，河道
ポンプの増設工事が完成しました。その他にも夏川，南沢川等において河川改修の推進
を図りました。

　国道346号では，狭隘部の解消に向け，錦織バイパスの工事を加速化するとともに，
平成28年度から用地補償に着手した飯土井地区においても，用地補償の推進を図りま
した。
　防災ネットワークの強化として，緊急輸送道路上に位置する新田跨線橋，二ツ屋橋及
び三ツ口橋の耐震補強工事が完成し，豊里大橋については，車両の大型化による床版損
傷等の補修，橋梁耐震化及び歩行者の安全確保を図るため，下部工の耐震補強工事と並
行し，上部工の掛替工事に着手しました。
　また，復興車両の増大による路面損傷対策，（主）古川佐沼線板倉地区の歩道整備及
び（一）志津川登米線下羽沢地区の道路法面工事が完成するなど，登米地域の安全・安
心な生活基盤整備を推進しました。

平成２９年度の成果  

着工前 完 成 

着工前 完 成 

着工前 完 成 
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　Ⅱ期（中田工区）４．７ｋｍ区間は，平成３０年内の供用に向け，全ての工事を発注
し，平成２９年度末現在，道路盛土，中田インターチェンジ部の橋梁上部工及び函渠工
事が概成し，仕上げとなる舗装工事に着手しました。

Ⅱ期（中田工区）宝江地区周辺の終点部（H30.3撮影）

Ⅱ期（中田工区）・Ⅲ期（佐沼工区）佐沼地区周辺の佐沼IC部（H30.3撮影）

計　画　平　面　図

みやぎ県北高速幹線道路（中田工区）の進捗状況  
平成３０年内の供用を目指し工事を進めています！  

① 

② 

国道346号 

至  登米IC 

至  中田IC 

佐沼IC 

至  中田IC 

至 気仙沼市 

（主）中田栗駒線 



7

■インターチェンジ・交差点名称

■橋梁名称

　みやぎ県北高速幹線道路Ⅱ期（中田工区）及びⅢ期（佐沼工区）に新設するインターチェ
ンジ及び橋梁等の名称が決定しました。名称の選定につきましては、平成２９年３月に登米
市が実施した一般公募の結果を踏まえ、下記のとおり名称を決定しました。

No. インターチェンジ及び交差点名 施 工 地 名 ・ 箇 所

1

2
カガノコウカキョウ

加　賀　野　高　架　橋
４５０ｍ

登米市中田町石森字新境堀から
登米市中田町石森字表まで

サヌマキタコウサテン
佐沼北交差点

登米市迫町佐沼地内の国道３９８号(北方ＢＰ)との交差点部

2 登米市迫町佐沼地内の国道３４６号との接続部

トメナカタコウサテン
登米中田交差点

登米市中田町地内の県道中田栗駒線との交差点部4

橋 長

７４１ｍ
登米市迫町北方字紫雲山から
登米市中田町石森字新蟹甲まで

No. 橋 梁 名 施 工 地 名

1
シウンザンオオハシ
紫　雲　山　大　橋

3

　　 サヌマ
佐沼インターチェンジ

　　 ナカタ
中田インターチェンジ

登米市中田町地内の広域農道そよかぜラインとの接続部

みやぎ県北高速幹線道路 
   インターチェンジ等の名称が決定しました！ 

登
米
市
迫
町
北
方

 

第Ⅲ期（佐沼工区） 

L=約3.6km 

登
米
市
迫
町
佐
沼

 

登
米
市
中
田
町
宝
江

 

第Ⅱ期（中田工区） 

L=約4.7km 

第Ⅳ期（築館工区） 

L=約1.7km 

第Ⅰ期 

L=約8.9km 

登
米
市
迫
町
北
方

栗
原
市
築
館
萩
沢

栗
原
市
志
波
姫
南
堀
口

佐沼北交差点 紫雲山大橋 加賀野高架橋 佐沼I.C 中田I.C 登米中田交差点 

栗原市役所 

登米市役所 

事業中 

平成３０年度 

完成予定 

供用済み 事業中 

平成３２年度 

完成予定 

事業中 

平成３０年 

完成予定 



8

宮城県東部土木事務所登米地域事務所
〒987-0511
登米市迫町佐沼字西佐沼１５０－５

TEL：0220-22-7533
FAX：0220-22-7534

事務所ホームページ
http://www.pref.miyagi.jp/soshiki/et-tmdbk/

事務所代表メールアドレス

et-tmdbk@pref.miyagi.lg.jp

加 賀 野 高 架 橋紫　雲　山　大　橋

登米市迫町佐沼地内の
国道３９８号(北方ＢＰ)との交差点部

登米市迫町佐沼地内の国道３４６号との接続部

登米市中田町地内の
県道中田栗駒線との交差点部

登米市中田町地内の
広域農道そよかぜラインとの接続部

佐沼インターチェンジ佐沼北交差点

登米中田交差点中田インターチェンジ
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